

華夏導報

中華民國五十七年十月十日 創刊 第四一九七號
校刊 非賣品

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：特二二三

發行所：人行社
社長：張嘉慶
副社長：曲李俊
編輯：吳淑卿
主編：張美秀
副主編：張雲雲

本學期期末考試 本月十八日起舉行

考期若遇國家重要考試可請假

(本報訊)本學期大學部期末考試，自六月十八日起至二十五日止舉行；考試日程表已公佈於大成館一樓教務處公佈欄及各系組辦公室(衝突教室為大典五〇一室)。

考試節次、時間如下：第一節：上午八時三十分至十時、第二節：上午十時三十分至十二時、第三節：下午一時三十分至三時、第四節：下午三時三十分至五時。

由於期末考大一共同科目，考試時間與原上課時間不同(各科考試時間簡表如下)，盼同學事前往查看，並準時攜帶學生證應試。

大典五〇八教室，將開放為閱覽室，希望同學好好利用以準備期末考試。

教務處特別呼籲全校同學，及早準備課業，並注意身體狀況。除詳閱「考試規則」及「請假細則」外，考試時並應嚴守考場之規則，若有違規之事件，將按校規依法嚴辦。

考試期間凡與國家所舉辦之各種考試及托福G、R、E等考試衝突時，可憑准考證辦理請考試假。

共同科目各科考試時間簡表

日期	節次	科目
六月十八日	一	國文
	二	英文
	三	中國史
	四	國父思想

速辦歸屬證明
(本報訊)七十九學年度起降級轉

役男學生
解除警報後一切活動恢復正常。

萬安三十號演習
請師配生配合行動
演習預區萬安十三號

工讀機會
(本報訊)青春之星活動徵男工讀生，工作時間為即日起至七月十四日，待遇一萬五，備機車。有意者電五〇

本校籌資接通天華路
解決道路擁擠等問題
(本報訊)為疏導解決同學機車停放及道路擁擠之困擾，本校特設法籌資接通天華路(天母至華岡)，並於後山附近空地開建機車停車場，目前正進行路基整建及平地工程

違規應試處罰嚴格
同學請遵守考試規則
在同學們忙碌地準備考試之際，教務處特別提醒同學，務必注意考試規則，並確實遵守。因為學校對於考試作弊的處罰一向很嚴格；考試違規如夾帶小抄、偷看、以口頭或手勢等方式幫助他人作答者……，試卷以零分計算，並記大

校園排名賽
網球 排球 籃球
明星選手放榜
(本報訊)本校第一屆校園網球排名賽，已於六月五日圓滿落幕，選出之明星選手名單如下：

男子單打：劉宏佑、甘光傑、黃錦桐、呂世傑、陳鵬旭、王子文、翁勝平、簡格亭。

夜間部增闢校長時間
盼大夏師生多加利用
(本報訊)夜間部增闢的「校長時間」，明晚六時卅分至十時，仍在盛夏館四樓夜間部主任室展開，歡迎夜間部師生針對學校行政措施及校園生活的建議與困難，以面對面的方式，與鄭校長溝通。該項「校長時間」旨在使夜間部師生對學校的行政措施及學校行政單位對夜間部師生的需要有更進一步的了解，本校夜間部特增闢「校長時間」，做為同學與學校溝通的管道。

服務台
△本報編輯室現有林柏志身份證及紅格子筆記本，失主持證件至大義702室認領。

社團活動
(本報訊)廣告係於今晚六時在系辦舉行社員大會。△書評社刊已出版，尚未領取之社員於今天中午十二時卅分至一時到社辦領取。

兒福系助教吳宇君於大恩館遺失黑色書包一個，內有重要證件、資料，拾獲者請送回兒福系辦公室。

榮譽榜
雲、賴鳳儀。
女子單打前八種子球員：吳恩慈、陳麗玉、莊美貴、黃素芬、薛婉君、詹美雲、林麗華、陳雪芳。

△文藝三范韻青於六月廿七日遺失一灰色束口塑膠背袋，內有學生證、公車票兩張其中一張編號一三二三、台幣65元、紫色泳衣、黃色毛巾、洗髮精、潤膚油，拾獲者送至系辦。

△兒福系助教吳宇君於大恩館遺失黑色書包一個，內有重要證件、資料，拾獲者請送回兒福系辦公室。

△文藝三范韻青於六月廿七日遺失一灰色束口塑膠背袋，內有學生證、公車票兩張其中一張編號一三二三、台幣65元、紫色泳衣、黃色毛巾、洗髮精、潤膚油，拾獲者送至系辦。

「台灣經濟暗潮湧」座談會記錄(中)

轉型期的勞工問題

林忠正教授主講 / 經三A王健合整理
主題二、轉型期的台灣勞工問題(林忠正教授主講)：

從一九八五年開始，勞工問題逐漸為大眾所注意。自從勞基法制定以後，勞資爭議漸漸多了起來，也發生過幾次罷工，如：火車工人的罷駛；苗栗客運工人罷工。感覺上，大家以為勞資關係似乎到了臨界點，也有罷工事件，但大多是外資的弱勢關係似乎到了臨界點，也有罷工事件，但大多是外資的經驗，所以能很快安撫，報上就看不見了。

近來，許多大企業家抱怨台灣經濟環境惡化，最重要的原因是環保運動。企業家們希望台幣能再貶值，能引進大量外籍勞工、環保的標準鬆一點。到底台灣的勞資關係好不好？倘若我們從指標來看罷工頻率和規模，結果發現台灣的罷工規模小到無法和國外比較，在美國，千人以下的罷工規模還列入官方記錄，而台灣發生千人罷工的比例是百分之零點多；而日本則達百分之二。日本是大家認為典型勞資和諧的國家，但它們的比例卻比我們高。再如：韓國從一九八五年到現在，已不知發生多少次罷工事件了(約略估計有上千次)，而台灣怎麼算都不超過24次，所以，台灣的勞資關係並沒有像企業家渲染的那麼嚴重。

另外，從工會發展的過程來看它的結構，台灣工會的發展還在初級階段。在台灣勞動力有百分之二十六、七是屬於工會會員，美國則反而不到兩成。工會會員比例高是否表示台灣工會比美國發達？很可惜，台灣的工會是由很多不知道自己是工會會員。事實上，這些工會是由工人主導的工會，而是由管理階層主控的工會。如果按照法規來看，一個工廠或公司只能有一個產業工會，故有很多沒有工會的工廠，常由管理者來出面成立工會，所以工會的控制權便由管理階層掌握了，而我國的總工會是從基層工會發展上來，因為台灣在勞資爭議的時候，工人所能蒐集的資料有限，沒辦法保障自己的權利，而訴諸法律的金錢負擔太重，所以只好選擇團體的力量，於是便被迫加入由管理者主導的工會。縣以下的工會必須加入縣的總工會，在這種結構之下，形成一種金字塔形的工會結構組織，所以工會會員表面上數字很大，但不表示台灣有什麼工會運動，基本上失業單位超過三十人以上，依法要組成產業工會，所以公司愈多，工會愈多，這並沒有多大意義。一九八五年起有工會自主運動，因過去工會都在政府及資方的控制下(基層工會由資方控制，上級工會由政府控制)，所以勞工希望透過選舉把工會的領導權重新奪回來，所以喊出自主的口號，在一九八八年間組成「自主工會」來擺脫控制。為何一九八五年後工會開始有力量？這是有經濟因素。即勞動市場的一些因素改變。事實上，一九八五年以後出生的人口開始下降，而且這個速度很快。一九六五年以後出生的人口開始下降，而且這個速度很快。一九六五年出生人口進入勞動市場是在一九八〇年代，所以一九八〇年代沒有過剩的勞動人口，從買方市場變成賣方市場，而一九六六—一九八〇年間，我們經濟成長動力是來自勞力密集產業，現在這種勞動人口減少很多，勞力在勞資市場中議價地位改變，使得勞方擁有較強的議價能力，而且政治氣氛改變，勞工團結起來就不怕遭受許多困擾，所以，這種政治自由化的過程對勞工團結有啟蒙作用，在談判地位上，因勞動供給成長緩慢，而勞動需要成長很快，故有強有力的議價能力，勞工開始抬頭。一九八四年前，官方統計勞資關係爭執的案例達成協議的例子是99%，但一九八四以後，這方面成功的例子就在下降，這並不代表勞資關係惡化，只是勞方從力量薄弱變成比較有力量拒絕資方而已。一九八四年勞

○年代，台灣大量過剩農村人口產生的原因是由於大家拼命生小孩，人口成長率是百分之五十左右，這個水準一直到一九六五年才又恢復到第二次世界大戰以前的水準，所以這個階段出生人口之多，我們稱之為「嬰兒潮」。所以，六十年代我們發展的密集產業剛好是一九五〇年代出生的人，勞動市場充滿過剩的勞動力，所以形成買方的市場。但是一九六五年以後出生的人口開始下降，而且這個速度很快。一九六五年出生人口進入勞動市場是在一九八〇年代，所以一九八〇年代沒有過剩的勞動人口，從買方市場變成賣方市場，而一九六六—一九八〇年間，我們經濟成長動力是來自勞力密集產業，現在這種勞動人口減少很多，勞力在勞資市場中議價地位改變，使得勞方擁有較強的議價能力，而且政治氣氛改變，勞工團結起來就不怕遭受許多困擾，所以，這種政治自由化的過程對勞工團結有啟蒙作用，在談判地位上，因勞動供給成長緩慢，而勞動需要成長很快，故有強有力的議價能力，勞工開始抬頭。一九八四年前，官方統計勞資關係爭執的案例達成協議的例子是99%，但一九八四以後，這方面成功的例子就在下降，這並不代表勞資關係惡化，只是勞方從力量薄弱變成比較有力量拒絕資方而已。一九八四年勞

學生宿舍意見調查統計表

學生活動中心生活福利委員會提供

項目	有效問卷：女 249 份		男 209 份	
	是	尚可	否	否
1. 內務檢查是否應存在	(女) 6.98%	17.47%	75.55%	
2. 開館時間是否適當	(女) 12.22%	30.14%	57.64%	
3. 公共電話是否夠用	(女) 1.74%	19.22%	79.04%	
4. 維修次數是否適當(每月二次)	(女) 7.86%	27.85%	64.19%	
5. 曬衣場是否夠用	(女) 11.36%	32.31%	56.33%	
6. 曬衣場是否會淋到雨	(女) 8.82%	28.82%	62.36%	
7. 抽水機是否需再增加	(女) 42.79%	31.01%	26.20%	
8. 抽水機是否充足	(女) 42.35%	36.47%	21.18%	
9. 抽水機是否需再增加	(女) 52.84%	38.43%	8.73%	
10. 抽水機是否充足	(男) 64.12%	30%	5.88%	
11. 抽水機是否充足	(女) 3.93%	28.82%	67.25%	
12. 抽水機是否充足	(男) 6.47%	12.35%	81.18%	
13. 對於機器故障之修理時效是否滿意	(女) 5.68%	15.72%	78.60%	
14. 消防與安全設備是否完善	(男) 7.06%	12.36%	80.58%	
15. 熱水供應時段是否滿意	(女) 4.80%	43.67%	51.53%	
16. 熱水供應時段是否滿意	(男) 7.65%	26.47%	65.88%	
17. 對目前的生活環境品質是否滿意	(女) 4.37%	24.46%	71.17%	
18. 是否希望學校興建宿舍	(男) 2.94%	20%	77.06%	
19. 是否希望學校興建宿舍	(女) 13.54%	28.38%	58.08%	
20. 是否希望學校興建宿舍	(男) 2.94%	32.95%	64.11%	
21. 是否希望學校興建宿舍	(女) 93.45%	5.24%	1.31%	
22. 是否希望學校興建宿舍	(男) 89.41%	3.53%	7.06%	

七曲訓導長已允諾下學年期開始廢除內務檢查，現正研擬相關事項。
八、抽水機等由於同學使用不當，損壞率過高，學校擬參照其他大專院校，以改善或增加設備。
九、有關新建校舍事，由於學校目前財務狀況不佳，處於負債階段。就大雅而言，每學期所收之宿舍費尚不足付利息，(雖然當初興建大雅時，教育部有所補助，但金額實在太少)，且能興建的基地因所有權有糾紛，所以未能動土。
以上是針對同學所提的問題，所做的答覆或目前進行的情況。非常感謝同學的支持，更歡迎同學能踴躍提出校內各種生活上的問題(大恩一樓樓有信箱)，學生活動中心生活福利委員會必定竭全力為你我的福利奮鬥！

基法訂立後勞資關係可以依法保障自己，所以勞基法的出現和勞資爭議的增加是有關係的，但勞基法本身也有些缺點。一九八七年台幣突然升值，在短第一、二年之內上升40%，又由於台灣產品出口大多是勞力密集產業，它的附加價值不高，因此面臨很多開發中國家的競爭，對企業家而言，內部勞動成本上升，外幣升值，使產品價格無法調高，造成產業無法生存。又出口部門大多為中小企業，所得利潤很少，因此很少有企業做研究開發，所以在台幣升值時，他們也沒有能力出口附加價值較高的產品，加上管理上的家族性，造成很多企業外流，我是非常贊成的，因為他們留在台灣已經無前途可言了，那麼不如讓他們到東南亞或者大陸。可是，如果大企業要去的話，要相當的考慮。這樣的情況，大小企業外流造成社會恐慌，產業空洞化，然後怪罪到勞工運動、環保運動。其實中小企業污染的問題是最嚴重的，因為他們都是加工性的，他們要改善污染是很容易的，大家誤以為工會造成勞工意識抬頭進而造成勞工運動，事實是勞動市場的要素改變而造成的，而且工會也是勞動市場改變的產物。企業家說治安不好，工會也是勞動市場結構變化的現象，其實真正的原因是台灣經濟發展到今天人口企業家們要離開，其真正的原因是台灣經濟發展到今天人口

夜間部78學年度

社團總檢成績公布

◎訓導分處提供

學術性社團

甲等：家政學社、資訊科學學社、觀光事業學社、經濟學社、新聞學社、中國文學學社。

乙等：社會工作學社、印刷學社、行政管理學社、法律學社、國際貿易學社、地理學社、市政學社、財務金融學社、大眾傳播學社。

丙等：企業管理學社。

研究性社團

甲等：演講辯論研究社、茶藝研究社、花藝研究社。

丁等：廣告設計研究社、國劇研究社。

康樂性社團

甲等：舞蹈社、國術社、合唱團、國樂社、登山社。

乙等：音樂社、攝影社、話劇社、口琴社。

優等：崇愛社、女青年聯誼會。

甲等：童軍團。

優等：90分以上者

甲等：80分以上，不滿90分者

乙等：70分以上，不滿80分者

丙等：60分以上，不滿70分者

丁等：不滿60分者

坐而言不如起而行

談校外房租問題

最近迷漫於校園中是一種恐慌的氣氛，大家為何惶恐呢？房東接二連三下逐客令，連校方亦是，可以租的房子房租三級跳，人人談論的長會讓自己的小孩露宿街頭

嗎？前幾天的導報已刊登過一篇房租高漲的專文，我想校方也看見，或許已正在想解決的對策，但現在大家面臨的是期末考，於期末考前房子若沒著落，還有心唸書嗎？還是任憑房東宰割你要漲多少你漲吧！誠心希望學校能以積極的態度處理這件事，在此做一個小要求，希望學校能於六月十三日前告訴我們具體的解決方案，若我們無力，我想同學們我們必須自救，我們發起一人一信運動，我們每人寫一封信給教育部長，告訴他我們在文化大學唸書有多麼可憐！希望部長為我們解決這問題。

歡樂沙灘大賽 即日起受理報名

本報訊：歡樂沙灘大賽暨休閒產業展，七月十五日在淡水洲子灣舉行，有興趣者即日起可報名參加。洽詢電話：(02)七四一三九〇

可以想出抵制房價的方法。每個人的家庭背景亦不同，有在新開界工作的家長，希望同學訴求一下我們的難處，讓我們共同努力解決這問題，相信造福的不僅止於自己，還有往後的學弟、学妹。最後，請大家相信自己的力量，力量的凝聚是很可觀的，沒有解決不了的難題，只怕大家不出力。印刷二校外租屋同學

七十八學年度畢服會五月份經費支出表

七十八學年度畢服會第四次學院代表會議於本月六日中午十二時假畢服會資料室舉行，由政研二劉維羣擔任主席，由於出席人數僅3人，未達法定人數，故本次會議各項決議，僅具建議效力。會中審核通過五月份經費支出(如表)，並建議由結餘款提撥經費於畢業典禮當天專車服務畢業生及家長。

科目	上月結餘	本月支出	本月結餘
證書方筒	0	0	0
畢業團體照	124,300	122,536	1,764
畢業胸花	6,500	0	6,500
學碩士服選洗	640	0	640
系列演講	5,195	5,195	0
會內活動	25,458	17,024	8,434
工讀金	18,090	17,420	670
祕書組	9,102	8,466	636
母校紀念品	0	0	0
畢業照場地費	10,088	0	10,088
學碩士服製作	158,400	0	158,400
雜誌費	3,268	2,098	1,170
預備金	105,291	2,600	102,691
年刊	1,399,769	1,300,452	99,317
總計	1,866,101	1,475,791	390,310

另有退費 341,570 元
統計結餘為 48,740 元

打從招新稿上的「尋你，毋需地圖」，到最後的活動「亂麻須細解」，整整一個年頭的脚步，走過了多少的喜怒哀樂？在打上一句點之前，重新來檢視書評這一年！

故宮賞馬畫、淡水沙崙遊、參觀美術館、到台南訪談作家馬森...一連串的動態活動，增進了社員間的情感，也增廣了知識；而靜態活動除例行活動、導報消息、生活講座、致命的吸引力、影片欣賞「查泰萊夫人的情」人、「玫瑰的名字」、送舊晚會、演講「亂麻須細解」、社刊長改選、還有「一件大事呢，社長改選」帥哥政德膺任書評社等二十三屆的頭頭。

社太晚了，還有機會的，記得下學期，繼續乖乖地交出社費，你依舊是這一方天地中最受歡迎的伙伴！

政德社長總愛把社桌當成早餐桌，卻從沒有人與他共享早餐會報，唉！有蹊蹺，怪吧？倒是午餐時間可是大會串呢，寶惠、嘉慶祝新學期！

宏、全興、文鸞、仲昆、孔昭、俊任、貴蓮、曉玲、人瑞、明川、必嘉、季玫...等等，還有美人、秋美和子媛呢，大伙兒人總會把社桌當成飯前餐或飯後甜點，有事沒事來啃一下留言本，欺負一下社桌，瞧，社桌差點成三腳了，鼎立天地乎？還好啊，我們有一「驃悍」的明川和了了隨時等著「修理」社桌、連槌子都買了，所以，大伙兒，放心啦！隨時，只要你有空歡迎到社上來，「留一下一些東西給書評！」

一九九〇書評回顧

◎書評社提供

走得太快了，給心不下的總是捨不得的時間，這一年過得好快，欸！一年到了，期末考也到了，伙伴們，除了啃「鹹書」，希望大夥兒不要帶著紅蛋來慶祝新學期！

本校學生考試規則

76、5、6第一一八五次行政會議修正通過

教務處提供

- 第一條 中國文化大學(以下簡稱「本校」),本校學生各學科之集中考試,概依本規則之規定。
- 第二條 考試科目、時間及試場,均以本校教務處排定公布之日程表為準。
- 第三條 考生須按時到場,遲到逾廿分鐘即不准參加考試,考試開始三十分鐘後始可繳卷離場。
- 第四條 考試時應遵守規則,注意秩序,保持肅靜,服從監考人員之督導,否則得令其停止繼續作答,試卷不予計分。
- 第五條 未到考試時間不得進入考試場所,考試時不得有窺伺、交談、調卷、逾時繳卷或繳卷後逗留試場等情事,否則依本規則嚴處。
- 第六條 考試時除特別規定事項及應用之文具外,不得攜帶書籍、講義、筆記、簿冊計算紙及其他可供參考之文稿置放座位周圍,如有違犯得令其停止作
- 第七條 答,試卷不予計分。各科目試卷除繪圖外一律不得使用鉛筆,否則該科試卷以零分計算。
- 第八條 考生應按照排定座位就座,若有合於參加考試而未排出座位者亦應按照監考人員之安排就座應試,非經監考人員許可,不得擅自移動。
- 第九條 考試時應攜帶學生證放置課桌上角,以備監考人員核對。若學生證遺失或忘帶學生證,可暫以國民身分證或其他有效文件代替,但須按校規依所犯情節輕重議處,未攜帶任何證件者,不得應考。
- 第十條 考生須於收到試卷後立即在試卷上端考試科目、開課班級、學號、姓名、系級、年月日等項,分別詳細填寫清楚,如經監考人員警告後仍不填寫者,得令其停止繼續作答,試卷不予計分。試卷經送任課老師批閱後如發現未寫姓名及學號者,不予計分。但經核對筆跡無誤者,扣該科目學期(期末)考試成績十分。
- 第十一條 對試題如有疑問,應於考試開始三十分鐘內,在原座位舉手請求說明,但不得要求解釋內容。
- 第十二條 考生繳卷應按監考人員之規定。

學生請考試假細則

第一一八五次行政會議修正通過

- 第一條 本校學生考試假分集中考試假與隨堂考試假兩種。請考試假,依本細則之規定辦理。
- 第二條 集中考試請假須先向教務處課務組領表填寫,經系主任核可後連同證明文件按照規定手續送教務處課務組辦理,請假取得准假單後,始正式生效,准予補考。
- 第三條 集中考試請假須預先親自辦理,非因不得已情形不得托人代辦,其有特殊事故不能預先請假者,須於當日(以郵戳為憑)以掛號信函寄教務處課務組報備存查,並於三日內敘明理由附繳證明文件補辦請假手續。
- 第四條 集中考試時間因親病喪葬或重大疾病或因公不能參加考試者得請假。
- 第五條 集中考試請假,須附本校認可之證明文件,規定如左:
 - 一、因親病喪葬:限直系親屬病危,須附醫院證明,喪亡、葬禮儀式須附死亡證明或訃聞等有關文件。
 - 二、重大疾病(不含一般性腸胃炎、呼吸道感染等):須蓋有醫院關防、院長印章之公立醫院診斷證明書。私立綜合醫院、植限長庚、馬偕、耕莘、國泰、亞東、中興、中山、中華及醫學院。
- 第六條 集中考試請假不得有隔日隔節情事,亦不得分日分次申請。
- 第七條 請假時所繳證明文件,如有虛構或偽造情事者以「缺一論」,並送訓導處嚴懲。
- 第八條 隨堂考試請假依本校學生請假規則有關課業假之規定辦理。其請假經有關單位許可後,並由任課老師決定補考方式,自行予以補考測驗。
- 第九條 本細則經行政會議通過後實施,其修正亦同。

附設醫院等綜合醫院之診斷證明書(私人診所之證明無效)。

- 一、代表國家出國參加比賽,須檢附公函。
- 二、有關兵役事項須有檢附兵役機關之證明。
- 三、其他有效之公函等。
- 四、因公:
 - (一)參加考試時因病不能繼續參加考試者,應取得本校醫務室校醫診斷及監試人員簽註之證明。
 - (二)代表國家出國參加比賽,須檢附公函。
 - (三)有關兵役事項須有檢附兵役機關之證明。
 - (四)其他有效之公函等。

第十三條 學生請考試假,依本校學生請考試假規則辦理,經核准後始得補考,補考以一次為限,逾期不得補考。

第十四條 遇有空襲警報時應由監考人員宣佈立即停止考試(試放警報不在此限),試卷、試題不得私自攜出,統由監考人員處理。如各科考試時間未滿四十分鐘者,一律重考,重考時間另行公佈。

第十五條 考試違規者,依左列各款處斷:

- (一)考生未依座位表就座,無故擅自調動或移座位者,試卷以零分計算。
- (二)未按時到考或遲到逾廿分鐘以上者,以缺考論,該科試卷以零分計算。
- (三)考試舞弊有左列情事之一者,試卷以零分計算,並記大過一次。
 - 1. 考生將書籍、講義、筆記計算紙等置放桌椅上下者。
 - 2. 考生携有小抄或任何夾帶者。
 - 3. 考試時如以口頭、手勢及其他方式幫助他人作答者。
 - 4. 考生有窺伺、交談、調卷、逾時繳卷或繳卷後仍逗留試場或於試場外喧嘩者,不聽處分且態度蠻橫,或參加考試但被監考人員發現舞弊,不聽處分且態度蠻橫,或參加考試但未繳卷携試卷擅自離開試場者,試卷零分計算外並記大過兩次。
- (四)凡被監考人員發現舞弊,不聽處分且態度蠻橫,或參加考試但被監考人員發現舞弊,不聽處分且態度蠻橫,或參加考試但未繳卷携試卷擅自離開試場者,試卷零分計算外並記大過兩次。
- (五)考試如有代考情形者,報部開除學籍。

第十六條 平時及期中考試違規事項,準用本規則。

第十七條 本規則經行政會議修正通過後公佈施行,修正時亦同。

房地產辭典(12) 土地使用分區管制

「土地使用分區管制」者,即為了不使都市的人口過度膨脹,將都市作有次序的發展,依據都市計畫法的目標與內容,劃定各種不同用途的土地,依使用目的與需要的不同,劃定各種不同強度再分區,各使用分區再視計畫上的需要,依使用強度再分區,而給予不同的使用性質。以維利於居住環境及提供合宜的公共設施,以確保各分區經濟利用。

「土地分區管制」者,即為了不使都市的人口過度膨脹,將都市作有次序的發展,依據都市計畫法的目標與內容,劃定各種不同用途的土地,依使用目的與需要的不同,劃定各種不同強度再分區,各使用分區再視計畫上的需要,依使用強度再分區,而給予不同的使用性質。以維利於居住環境及提供合宜的公共設施,以確保各分區經濟利用。

「土地分區管制」者,即為了不使都市的人口過度膨脹,將都市作有次序的發展,依據都市計畫法的目標與內容,劃定各種不同用途的土地,依使用目的與需要的不同,劃定各種不同強度再分區,各使用分區再視計畫上的需要,依使用強度再分區,而給予不同的使用性質。以維利於居住環境及提供合宜的公共設施,以確保各分區經濟利用。